



多种因素涉及药品的可及性,比如价格、生产、供应、质量等,患者虽然“买得起”,但如果“买不到”也不行。由此看来,药价“瘦身”,还要以市场“健美”为前提,这正如一个人减肥,要以身体健康为前提一样。

——工人日报:《降药价,多方共赢有学问》

事实表明,“不老药”处于监管灰色地带,即使不考虑真实效果如何,也存在虚标含量、虚假宣传等乱象。《食品工业科技》今年上半年刊发了一篇论文,检测了6种市售NMN产品,发现部分产品虚报NMN含量,有的实际含量只有其标称值的三分之一。跨境电商不是违法商品的庇护所,其经营行为同样受我国广告法、电子商务法管辖。NMN是不是真抗衰老还有待研究;以跨境电商绕过监管的方式销售是否合法,还需要监管部门和平台明确。但是,“不老药”没有实证支持的虚假宣传、虚标含量等问题应当予以纠正。

——经济日报:《“不老神药”是真的吗》



【本期话题】

学习困难门诊火爆

近日,复旦大学附属儿科医院开设学习困难门诊的消息上了热搜。记者查询发现,“学习困难”门诊属于心理科,该门诊只有每周四下午一点半开放,限号20人。目前,预约很紧俏,有多天的号源已告罄。你怎么看?

【议论纷纷】

@江南 从教育的角度来看,学习成绩是很多综合结果,单靠医生不够,还需要家长努力配合、学会恰当地对孩子的行为做正向引导,平时不要给孩子过大压力,并学会自我情绪疏导等,多方努力以纠正孩子学习上的缺陷。

@苑广阔 总体而言,医院学习困难门诊的出现是一件好事,但需要父母家长以客观理性的心态来看待,而不是把孩子成绩提高、学习优秀的全部希望都寄托在医院的学习困难门诊上,否则可能就要失望了。

本期话题下期继续

让“特色书店”成为乡村“文化风景”

□新平

近日,在南通市新闻出版局的指导下,经推荐遴选、专家现场勘验、综合评议,由南通市出版物行业协会组织开展的“南通乡村特色书店推选活动”落下帷幕,全市共有7家书店获评“2022—2023年度南通乡村特色书店”。(8月10日本报2版)

盈利是实体书店生存之本,在掌上阅读、网络购物的冲击下,持续盈利更加显得迫切和重要。因此,实体书店的发展需要政府鼓励、扶持,也需要社会各界鼎力支持,更需要实体书店自身自强自立,大胆创新经营模式,寻找新的发展路径,增强书店的吸引力和

盈利能力。

将服务触角延伸到乡村,打造乡村特色书店,不仅助力乡村文化建设,也使实体书店有了新的增长点。从书店发展层面而言,“乡村特色书店”也是书店经营模式的创新,农村市场广阔,乡村不同于城市,对图书的需求也不同,找准农民的阅读需求,实体书店在乡村大有可为。

当下,不少实体书店都在积极转变经营思路,有的创新内涵,提供多种知识服务;有的着眼外观,让文化空间更别致;有的往上游拓展,定制产品、收购版权;有的往下游延伸,与咖啡厅、艺术展、手工坊连接……实体书店纷纷打破传统的卖

书方式,变身为兼具教育、展览、休闲等功能的复合空间,带给消费者与众不同的阅读体验,由此吸引更多人光顾书店、购买书籍。

书店不仅是图书的卖场,也是引导、传播阅读方式,培养公众阅读兴趣和习惯,传播先进文明理念的文化空间。这方面,“乡村特色书店”肩负更大的责任。当书店成为乡村一道道亮丽的“文化风景”,书店这一文化阵地将会在助力乡村文化建设中发挥更大辐射效能。



一起来传承“拾金不昧”美德

□王锦南

7日傍晚5时许,启东飞鹤公交231路驾驶员顾东健驾驶公交车到达客运总站,打扫车厢卫生时,在后排座椅夹缝中突然发现一个手包,及时上交车队,后被失主领回。(8月10日本报6版)

无疑,驾驶员顾东健暖心归还手包之举是拾金不昧。拾金不昧是中华民族的传统美德,公交车驾驶员顾东健的拾金不昧,显示出传统美德有旺盛的生命力,在我们身边也随

处可见。

公交车驾驶员顾东健的拾金不昧不仅仅温暖了丢失财物的沈先生,更温暖了我们每一个人。要知道,钱包里的现金虽不算太多,但也是一笔“飞来横财”,而顾东健面对别人丢失的财物没有丝毫犹豫,马上积极寻找失主,这种拾金不昧的行为,值得我们每一个人学习和效仿。

这样的拾金不昧,不仅让我们看到了南通人的善良,也让我们有了传承拾

金不昧这一传统美德的榜样。我相信,被顾东健义举感动的沈先生,会从中汲取正能量,也做一个拾金不昧的好人。我更相信,传统美德将会得到更好的传承,从而让拾金不昧蔚然成风,让更多人不管走到哪里都坚持这一美德。

传承拾金不昧等传统美德,人人有责。如此,才能让社会多些温馨、多些温暖,才能让我们多些幸福、多些快乐。

不能让“没户口的人”一直黑下去

□宝哲

8月9日,在异乡漂泊22年后,老家在云南的龙女士终于踏踏实实地把身份证捧在了手心。22年来,户口、身份证一直是龙女士的“心病”。自开展“解决无户口人员登记户口问题”专项行动以来,南通市启东市北新派出所主动查找“没有户口的人”,通过特事特办终于让龙女士圆了“户口梦”。(8月10日本报7版)

首先,感谢“解决无户口人员登记户口问题”专项行动。这个专项行动,就是为了让“没有户口的人”都能有一本户口簿,都能够有一张身份证,都能够

明明白白的生活,都能够理直气壮的生活,都能够光明正大的生活。

当然,给“22年没有户口的人”办理户口,也不是一件简单的事情。为了给“22年没有户口的人”办理户口,户籍民警不光是跋山涉水,还需要“抽丝剥茧”“仔细核查”,才能最终办理户口登记信息。这样的付出是值得的。因为“群众的小事”就是“我们的大事”,因为我们需要解决所有群众的烦心事。

“解决无户口人员登记户口问题”专项行动,无疑就是一种对“群众烦心事”的回应。现实生活中,存在一些“没有户口的人”。导

致“没有户口”的原因是十分复杂的,情况也是各种各样的。有的是幼年走失,有的是人口贩卖,有的是外地入住,有的是“说不清楚来时路”。这些都是“历史遗留问题”,梳理起来自然是十分麻烦的。但是,“历史遗留问题”不应该成为百姓烦恼的“永远的遗憾”。

对于个人而言,“没有户口”将会“寸步难行”,像外出、求职、子女上学等都是大问题;对于管理部门而言,也会因为“没有户口”而无法做到无缝隙的社会管理,给社会管理留下隐患。因此,无论“没有户口”是什么原因导致的,都需要将这些“遗留问题”解决好。



“松鼠式微笑”

近日,一则招聘启事在网上另类“走红”,冲上微博热搜榜。三只松鼠重庆熙街店要求入职员工保持“松鼠式微笑”,并需要称呼顾客为“主人”。对此,店方回应称系企业文化,若接受不了便不能通过试岗。此招聘启事一出,引发广大网友热议。

(8月9日《大连晚报》)

这是一种就业歧视

□徐建中

如今,类似“松鼠式微笑”的奇葩招聘越来越多,职位要求无奇不有。比如招聘行政专员,有的企业居然要求应聘女性必须满足规定的三围要求,甚至有的企业招聘时还要求女性必须是白羊座等5个星座之一。事实上,女性的私密信息除就医之外,必须受到保护,不应该被包含于应聘之中。这些奇葩招聘不但侵犯了就业者的劳动权,还违反了劳动法的相关规定。这些奇特要求,背后暴露的就是一种就业歧视。

奇葩招聘屡禁不止,相关部门应加大对就业歧视行为的处罚力度,督促企业增强社会责任,切实贯彻就业公平。媒体应加大宣传力度,在全社会营造就业平等的氛围。对于应聘者来说,应尽量选择口碑好、知名度高的企业,可以先在企业信用平台上搜索,看一下该企业相关信息以及风评,对那些设置奇葩招聘门槛的企业应果断远离。

不能突破底线思维

□关育兵

商家追求为顾客提供优质的服务,值得倡导。但必须认识到的是,这种优质服务是有底线的,即从人格权的角度来讲,消费者和服务者之间是一种平等关系。任何对优质服务的追求,不能突破这样的底线思维。一旦底线被突破,不仅是对员工人格权的侵犯,对于消费者来说,所享受到的也不是优质服务,而是畸形满足了。

该企业如此行径的背后,除了冀望于服务增值之外,恐怕还在于其业绩焦虑。从横空出世,一跃成为国民零食电商品牌,到如今业绩下滑、净利润几近腰斩,忧虑肯定是有。面对这样的忧虑,需要提高服务质量,也需要提高商品品质,调整营销策略,以适应市场的需求。但只注意提高服务质量,甚至是采用矮化员工的方式,恐怕并不是正确的策略。